
Q.1 1921 का मोपला िव�ोह (Moplah Rebellion), िन�िल�खत म� से िकस �े� म� �आ था?
Ans 1. पंजाब

2. बंगाल

3. असम

4. केरल

Q.2 Q, R, S, T, U और V एक ही भवन के छ: िविभ� तलो ंपर रहते ह�। भवन म� सबसे िनचले तल का �मांक
1 है, उसके ऊपर वाले तल का �मांक 2 है और इसी �कार �मांिकत अ� तलो ंके साथ सबसे ऊपर
वाले तल का �मांक 6 है। S तीसरे तल पर रहता है। S और U के बीच केवल दो ��� रहते ह�। U के
नीचे िकसी तल पर िकंतु Q के ठीक ऊपर R रहता है। Q चौथे तल पर नही ंरहता है। V एक िवषम �मांक
वाले तल पर रहता है। T और Q के बीच िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. चार

2. तीन

3. दो

4. एक

Q.3 दी गई सं�ा, �तीक �ंखला का संदभ� ल� और िन�िल�खत �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं से दाएं
की जानी है।
(बायाँ) 2 3 $ 7 5 & 6 % 3 $ # 9 @ ) 7 + 6 ? > ? 4 7 5 $ (दायाँ)
ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह�, िजनके ठीक पहले एक �तीक है तथा ठीक बाद एक अ� �तीक है?

Ans 1. 7

2. 6

3. 5

4. 4

Q.4 एक दुकानदार िकसी व�ु को उसके अंिकत मू� पर 86% और 85% की दो �िमक छूट देकर ₹287.7
म� बेचता है। यिद उसके �ारा कोई छूट नही ंगई होती, तो वह 37% का लाभ अिज�त करता। व�ु का �य
मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 10038

2. 9958

3. 10000

4. 10046

Test Date 16/12/2024
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Subject RRB JE DMS CMA CS MS
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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Q.5 पौधो ंम� ल��िगक जनन का अंितम उ�ाद �ा होता है?

Ans 1. पि�याँ

2. फल

3. बीज

4. फूल

Q.6 अ�त अपनी या�ा 10 घंटे म� पूरी करता है। वह आधी दूरी 72 km/h की चाल से और शेष दूरी 36 km/h
की चाल से तय करता है। या�ा की कुल दूरी (km म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 473

2. 481

3. 471

4. 480

Q.7 2013 म� �कािशत 'सेगर: ऑटोबायो�ाफी िवद प��िटं� (Segar: Autobiography with Paintings)' के
लेखक कौन ह�?

Ans 1. डी. राजा सेगर

2. सलमान ��दी

3. झु�ा लािहड़ी

4. गीता ह�रहरन

Q.8 यिद A का वेतन B के वेतन से 37% अिधक है, तो B का वेतन A के वेतन से िकतने �ितशत कम है?
(उ�र दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत कर� )

Ans 1. 30.86%

2. 29.04%

3. 29.85%

4. 27.01%

Q.9 नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर िनि�त
गिणतीय संि�या(ऍं) करने पर दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर िनि�त गिणतीय
संि�या(ऍं) करने पर तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं�ाएँ �ा� होती ह�। िदए गए
िवक� पो ंम� से िकसम�, संि�याओ ंका वही समु� चय है, जैसा नीचे िदए गए समु� चयो ंम� है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, पूण� सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�या जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना 13 पर िकया जा
सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�या करना अनुमत नही ंहै।)

6-36-46-92; 7-49-59-118

Ans 1. 8-64-74-138

2. 4-16-26-62

3. 3-9-29-58

4. 5-25-35-70

Q.10 िन�िल�खत म� से कौन-सी, भारत म� िनजी �े�क कंपनी नही ंहै?

Ans 1. भारत हेवी इले��� क� िलिमटेड

2. बजाज ऑटो िलिमटेड

3. डाबर

4. टाटा आयरन एंड �ील कंपनी
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Q.11 िन� नांिकत �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

305 251 206 170 143 ?

Ans 1. 130

2. 125

3. 120

4. 115

Q.12 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का िकतनी होगी?
50, 48, 40, 73, 29, 14, 89, 14, 51, 76, 78

Ans 1. 51

2. 49.5

3. 50

4. 50.5

Q.13 यिद x, y के �ु�मानुपाती है, तथा x = 5 होने पर y = 7 है, तो y = 90 होने पर x का मान �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.14 पीएम िव�कमा� योजना (PM Vishwakarma Yojana) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन
सही है/ह�?

1) पीएम िव�कमा� योजना 17 िसतंबर 2023 को माननीय �धानमं�ी �ारा शु� की गई थी।
2) इस योजना का उ�े� अपने हाथो ंऔर औजारो ंसे काम करने वाले कारीगरो ंऔर िश�कारो ंको
शु� से अंत तक सहायता �दान करना है।
3) इस योजना के घटको ंम� पीएम िव�कमा� �माणप� और आईडी काड�, कौशल उ�यन (Skill
Upgradation), टूलिकट �ो�ाहन (Toolkit Incentive), ऋण सहायता(Credit Support), िडिजटल
लेनदेन के िलए �ो�ाहन और िवपणन सहायता के मा�म से मा�ता शािमल है।

Ans 1. केवल 3

2. केवल 2

3. 1, 2 और 3

4. केवल 1

Q.15 एक िव�ेता ने एक �पये म� 40 नीबू खरीदे। 25% लाभ �ा� करने के िलए उसे एक �पये म� िकतने नीबू
बेचने होगें?

Ans 1. 33

2. 32

3. 34

4. 36
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Q.16 हाइड� ा (Hydra) म� किलका िवकास (bud development) �ि�या के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा
कथन स� य है?

Ans 1. बीजाणु का िनमा�ण

2. कोिशका�� का िवभाजन

3. क� �क का िवभाजन

4. एक � थल पर कोिशका िवभाजन

Q.17 Q के भाई R का पु� P है। Q की प�ी S है और S का पु� T है। P का S के साथ �ा संबंध है?

Ans 1. िपता का भाई (Father's brother)

2. भाई का पु� (Brother's son)

3. िपता के भाई का पु� (Father's brother's son)

4. िपता का पु� (Father's son)

Q.18 िन�िल�खत म� से िकस धातु की नम वायु म� सं�ा�रत होने की संभावना सबसे कम है?

Ans 1. आयरन

2. कॉपर

3. मै� नीिशयम

4. िजंक

Q.19 एक �� के बाद (I) और (II) �मांिकत दो कथन िदए गए ह�। आपको यह तय करना है िक कथनो ंम� दी
गई जानकारी �� का उ�र देने के िलए पया�� है या नही।ं दोनो ंकथनो ंको पढ़� और सबसे उपयु� उ�र
का चयन कर�।

��:
पाँच िम�, P, Q, R, S और T, एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। T के बाएं
दूसरे �ान पर कौन बैठा है?

कथन:
(I) S, P के दाएं दूसरे �ान पर बैठा है। T, P के ठीक बाएं पड़ोस म� बैठा है।
(II) Q और R के बीच केवल एक ��� बैठा है। P, R के ठीक बाएं पड़ोस म� बैठा है।

Ans 1. कथन I और II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है।

2. कथन I म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है, जबिक कथन II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

3. कथन I और II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

4. कथन II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है, जबिक कथन I म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

Q.20 वायु �दूषण के िव�� भारत म�, 2024 म� �� वायु िदवस कहाँ मनाया गया?
Ans 1. भोपाल

2. चंडीगढ़

3. इंदौर

4. जयपुर

Q.21
यिद  है, तो  का मान �ा होगा?

Ans 1. 0

2. 1

3. 2

4. −2
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Q.22 लोकसभा म� सदन का नेता िन�िल�खत म� से कौन होता है?

Ans 1. लोकसभा अ��

2. �धानमं�ी

3. भारत के रा�� पित

4. नेता �ितप�

Q.23 सांची का महान �ूप िकस धम� का एक मह�पूण� �ल है?

Ans 1. इ�ाम

2. बौ� धम�

3. जैन धम�

4. िहंदू धम�

Q.24 उस िवक� का चयन कीिजए िजसम� ि�को ं�ारा वही संबंध साझा िकया जाता है जो िदए गए ि�को ं�ारा
साझा िकया गया है।

HAND - ANDH - NDHA
BIRD - IRDB - RDBI

Ans 1. FROG - ROGF - ROFG

2. DUCK - CKDU - CUKD

3. CUBE - CEBU - BUEC

4. ROSE - OSER - SERO

Q.25 िनषेचन के बाद, यु�नज (zygote) अनेक बार िवभािजत होकर बीजांड (ovule) के भीतर कौन-सी
संरचना बनाता है?

Ans 1. बीज (Seed)

2. फल (Fruit)

3. �ूण (Embryo)

4. वित�का (Style)

Q.26 मोहन और उसके चार िम�ो ंकी औसत आयु 36 वष� है। मोहन अपने चार िम�ो ंकी औसत आयु से 5 वष�
बड़ा है। मोहन की आयु (वष� म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 40

2. 42

3. 38

4. 44

Q.27 S, T, U, V, W, X और Y एक गोलाकार मेज के प�रत: मेज के क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। W के
बाई ंओर से चौथे �ान पर S बैठा है। S के दाई ंओर से दूसरे �ान पर T बैठा है। V न तो T का, और न
ही S का िनकटतम पड़ोसी है। V के दाई ंओर तीसरे �ान पर X बैठा है। W का िनकटतम पड़ोसी Y नही ं
है। S के बाई ंओर से िगनने पर S और T के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. चार

2. तीन

3. दो

4. एक
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Q.28 उस अ�र-समूह यु� का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए अ�र-समूह यु�ो ंम �� संबंध के समान
संबंध को सव��म �प से दशाता है।

DMO : HPM
LIF : PLD

Ans 1. NEL : RGJ

2. ENZ : IQY

3. RKY : VNV

4. VFP : ZIN

Q.29 एक िनि�त कूट भाषा म, 'fast and furious' को 'bo li ke' के �प म कूटब� िकया
जाता है, 'quick is furious' को 'ke ra ng' के �प म कूटब� िकया जाता है और 'fast
but quick' को 'ng li ty' के �प म कूटब� िकया जाता है। उसी भाषा म 'furious' का
कूट �ा है?

Ans 1. bo

2. ra

3. li

4. ke

Q.30 िन�िल�खत म से कौन-सा कारक, चालक के �ितरोध को अनु�मानुपाती �प से �भािवत करता है?

Ans 1. चालक से पारेिषत होने वाली धारा

2. चालक म वो�ता

3. चालक की लंबाई

4. चालक की श��

Q.31 िन�िल�खत म से कौन-सा रासायिनक समीकरण संतुिलत है?

Ans 1. 2H₂ + O₂ → 2H₂O

2. H₂ + 2O₂ → 2H₂O

3. H₂ + O₂ → H₂O

4. H₂O + O₂ → H₂O₂

Q.32 िन�िल�खत म से कौन-सा, संिवधान के अनु�ेद 84 से संबंिधत है?

Ans 1. वािषक िव�ीय िववरण

2. सद�ता के िलए िनरहता

3. अ�ादेश बनाने की रा�पित की श��

4. संसद की सद�ता के िलए अहता

Q.33 यिद सं�ा 4835176 के ��ेक िवषम अंक म 1 जोड़ा जाए और ��ेक सम अंक म से 2 घटाया जाए, तो
बाएं से दूसरे और दाएं से दूसरे अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 12

2. 14

3. 10

4. 11

Q.34 िन�िल�खत म से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह, दी गई �ंखला को तािकक �प से पूण बनाने के िलए ��
िच� (?) को �ित�ािपत करेगा?
QTW 13, MPS 19, ILO 25, EHK 31, ADG 37, ?

Ans 1. WZC 47

2. ZZC 43

3. WGC 43

4. WZC 43
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Q.35 यिद 'M' सबसे छोटी पूण� वग� सं�ा है, जो 12, 15 और 18 से पूण�तः  िवभा� है, तो M को 25 से
िवभािजत करने पर �ा� भागफल के अंको ंका योग �ात कीिजए।

Ans 1. 7

2. 9

3. 8

4. 6

Q.36 िन� नांिकत �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

29 11 29 15 29 19 29 23 29 ?

Ans 1. 31

2. 25

3. 29

4. 27

Q.37 िन�िल�खत म� से कौन-से 6 खाते बजट के आिथ�क वग�करण म� भूिमका िनभाते ह�?
Ans 1. खाता X से XV: चालू और पंूजीगत प�रसंपि�यो ंम� लेनदेन

2. खाता I से VI: व�ुओ,ं राज� और पंूजी म� लेनदेन

3. खाता A से F: माल, सेवाओ ंऔर पंूजी म� लेनदेन

4. खाता 1 से 6: व�ुओ ंऔर सेवाओ ंम� लेनदेन और अंतरण

Q.38 िन�िल�खत म� से िकस अिभि�या के प�रणाम��प �ीिचंग पाउडर का उ�ादन होता है?

Ans 1. Ca(OH)2 + Cl2 → CaOCl2 + H2O

2. Ca(OH)2 + CO2 → CaCO3 + H2O

3. CaCO3 + HCl → CaCl2 + CO2 + H2O

4. CaO + H2O → Ca(OH)2

Q.39 राइजोपस (Rhizopus) म� धागे जैसी संरचना �ा होती है?

Ans 1. गु� (Blobs)

2. बीजाणु (Spores)

3. बीजाणुधानी (Sporangia)

4. कवक तंतु (Hyphae)

Q.40 सही तरीके से न िकए जाने पर प�रवार िनयोजन की श� य (surgical) िविधयाँ जो�खम भरी �ो ंहो
सकती ह�?

Ans 1. वे अंडो� सग� को रोक सकती ह�।

2. वे सं�मण या जिटलताओ ंका कारण बन सकती ह�।

3. वे हाम�न संबंधी दु� �भाव उ� प� न कर सकती ह�।

4. वे जनन�मता बढ़ा सकती ह�।

Q.41 िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप
बनाते ह�। वह कौन-सा अ�र-समूह यु� है जो उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, अ�र-समूह म� �ंजन/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans 1. RV - KJ

2. TQ - MJ

3. ZW - SP

4. NK - GD
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Q.42 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹ 16875 है। यिद उनके मू�ो ंका अनुपात 3:5:7 है, तो सबसे
स�ी व�ु का मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 5625

2. 3375

3. 7875

4. 10125

Q.43 िन�िल�खत म� से िकन अ�र-समूहो ं�ारा # और % को �ित�ािपत करने पर :: के बायी ंओर के अ�र-
समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दायी ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन� और संबंध
के समान हो जाएगा?

# : IBX :: HAW : %

Ans 1. # = FYU, % = KDZ

2. # = FYU, % = NDZ

3. # = FYU, % = KDO

4. # = FUU, % = KDZ

Q.44 िकस ��ित म� ल�स ठीक 1 का आवध�न उ�� करेगा?
Ans 1. जब व�ु को फोकस िबंदु पर रखा जाता है

2. जब व�ु को फोकस दूरी से दोगुनी दूरी पर रखा जाता है

3. जब व�ु को व�ता क� � और फोकस िबंदु के बीच रखा जाता है

4. जब व�ु अनंत पर हो

Q.45 एक चतुभु�ज के चार कोणो ंका अनुपात  है, तो
का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.46 िन� नांिकत का मान �ात कीिजए:

Ans 1. 28.51

2. 28.96

3. 27.21

4. 27.98

Q.47 यिद समान �ाज दर पर 2 वष म साधारण �ाज ₹56 और च�वृ�� �ाज ₹72 है, तो मूलधन (₹ म) �ात
कीिजए।

Ans 1. 53

2. 42

3. 49

4. 44

Q.48 25 फरवरी 2024 से 26 अ�ैल 2024 तक की अविध के िलए 8% �ित वष �ाज दर पर ₹3000 पर
साधारण �ाज (िनकटतम पूणाक ₹ म) �ात कीिजए।

Ans 1. 38

2. 41

3. 39

4. 40
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Q.49 आिसयान िवदेश मंि�यो ं(ASEAN Foreign Ministers) की 57वी ंबैठक कहाँ �ई?

Ans 1. कुला लंपुर, मलेिशया (Kuala Lumpur, Malaysia)

2. नेपीडॉ, �ांमार (Naypyidaw, Myanmar)

3. िवयनितयाने, लाओ पीपु� डेमो�ेिटक �रप��क (Vientiane, Lao People's Democratic Republic)

4. जकाता�, इंडोनेिशया (Jakarta, Indonesia)

Q.50 िदए गए आरेख का �ानपूव�क अ�यन कर�  और िदए गए �� का उ�र द�। िविभ� खंडो ंम� सं�ाएं
���यो/ंव�ुओ ंकी सं�ा दशा�ती ह�।

ऐसे िकतने अिधकारी ह� जो वै�ािनक तो ह� िकंतु �ोफेसर नही ंह�?
Ans 1. 12

2. 16

3. 4

4. 5

Q.51       यिद y3 - 1 का �ु�मानुपाती x है तथा y = 2 रखने पर x का मान 7 होता है, तो y = 6 रखने पर x का
मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.52 नाग�रकता संशोधन अिधिनयम 2019 के अनुसार, पािक�ान, अफगािन�ान या बां�ादेश से िहंदू,
िसख, बौ�, जैन, पारसी या ईसाई समुदाय से ____________ को या उससे पहले भारत म� �वेश करने
वाले ��� नाग�रकता के पा� ह�।

Ans 1. 31 िदसंबर 2015

2. 31 िदसंबर 2017

3. 31 िदसंबर 2016

4. 31 िदसंबर 2014

Q.53 िन�िल�खत म� से कौन-सा, संयोजन अिभि�या का सव��म ढंग से वण�न करता है?

Ans 1. एक अिभि�या िजसम� उ�ाद गैस मोिचत करता है

2. दो यौिगको ंके बीच आयनो ंका िविनमय

3. एक यौिगक, सरल पदाथ� म� टूट जाता है

4. दो त� िमलकर एक यौिगक बनाते ह�

Q.54 पौधो ंम�, बीजाणु बनना, �जनन की एक िविध है िजसम� बीजाणुओ ंका उ�ादन होता है। बीजाणु बनने के
बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन स� है?

Ans 1. बीजाणु, पौधो ंम� ल��िगक �जनन के मा�म से बनते ह�।

2. बीजाणु, फन� (ferns) और मॉस (mosses) जैसे गैर-फूल वाले पौधो ं�ारा िनिम�त होते ह�, और वे नए पौधो ंम� िवकिसत होते ह�।

3. बीजाणु, पु� पो ं�ारा िनिम�त होते ह�, और वे बीजो ंम� िवकिसत होते ह�।

4. बीजाणु, केवल आवृतबीिजयो ंम� वान�ितक �वध�न का एक �प है।

Q.55 एक सं� या म� 50 % की वृ�� करने पर 2910 �ा� त होता है। वह सं� या ________है।
Ans 1. 3880

2. 1940

3. 5820

4. 970

Q.56 जब �काश िकसी ि�� से बाहर िनकलता है, तो ि�� के पृ� ठो ंके साथ उसकी अ�ो�ि�या का
प�रणाम �ा होता है?

Ans 1. �काश िबना िकसी प�रवत�न के गुजर जाता है।

2. �काश केवल परावित�त होता है।

3. �काश अपवित�त होता है।

4. �काश केवल अवशोिषत होता है।

Q.57 केशव िबंदु A से चलना शु� करता है और दि�ण की ओर 22 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता
है और 24 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 27 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है
और 25 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है और 5 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म�
ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. पूव� की ओर 4 km

2. पूव� की ओर 2 km

3. पूव� की ओर 3 km

4. पूव� की ओर 1 km
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Q.58 एक बेलनाकार छड़ का बा� व� पृ�ीय �े�फल 4500 cm2 है। यिद छड़ की लंबाई 39 cm है, तो छड़
की बा� ि��ा (cm म�) दशमलव के दो �ानो ंतक �ात कीिजए।

(  लीिजए)

Ans 1. 18.36

2. 18.25

3. 20.48

4. 20.93

Q.59 िन�िल�खत म� से कौन-सा, मानव के मामले म� िवकासशील �ूण (developing embryo) अपिश�
उ�ादो ंको िन�ािसत करने म� मदद करता है?

Ans 1. गभा�शय �ीवा (Cervix)

2. अंडवािहनी (Oviduct)

3. अपरा (Placenta)

4. अंडाशय (Ovary)

Q.60 (3a + 5b + 7c)2 को िव�ा�रत �प म� िल�खए।
Ans 1. 9a2 + 25b2 + 49c2 + 30ab + 70bc + 52ac

2. 9a2 + 25b2 + 49c2 + 34ab + 70bc + 42ac

3. 9a2 + 25b2 + 49c2 + 30ab + 70bc + 42ac

4. 9a2 + 25b2 + 49c2 + 30ab + 65bc + 42ac

Q.61 (3a + 6b + 5c)2 को िव�ा�रत �प म� िल�खए।
Ans 1. 9a2 + 36b2 + 25c2 + 36ab + 60bc + 30ac

2. 9a2 + 36b2 + 25c2 + 36ab + 55bc + 30ac

3. 9a2 + 36b2 + 25c2 + 40ab + 60bc + 30ac

4. 9a2 + 36b2 + 25c2 + 36ab + 60bc + 40ac

Q.62 �ितरोध िकसी पदाथ� का वह गुण है जो ___________________।
Ans 1. धारा को �वािहत होने देता है

2. िवद्युत ऊजा� को यांि�क ऊजा� म� �पांत�रत करता है

3. धारा के �वाह का िवरोध करता है

4. िवद्युत उ�� करता है

Q.63 25°C पर उदासीन िवलयन के pH के संबंध म� ,िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन स� है?

Ans 1. pH, 7 के बराबर है।

2. pH, 7 के बराबर नही ंहै।

3. pH, 7 से अिधक है।

4. pH, 7 से कम है।

Q.64 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनुपात सबसे छोटा है?

Ans 1. 10 : 36

2. 23 : 48

3. 15 : 33

4. 17 : 39
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Q.65 िन�िल�खत म� से कौन-सा ऐ�ीन (alkene) �ंृखला के �थम सद� का सही सू� है?

Ans 1. C₃H₆

2. C₅H₁₀

3. C₂H₄

4. C₄H₈

Q.66 भारत की िन�िल�खत पव�तमालाओ ंका उ�र से दि�ण तक सही �म �ा है?

1. िवं� पव�तमाला 2. अरावली पव�तमाला 3. अजंता पव�तमाला 4. सतपुड़ा पव�तमाला
Ans 1. 2, 1, 3, 4

2. 1, 2, 4, 3

3. 2, 1, 4, 3

4. 1, 2, 3, 4

Q.67 7 एक िनि�त तक�  के अनुसार 9.8 से संबंिधत है। 11 उसी तक�  के अनुसार, 15.4 से संबंिधत है। 9 उसी
तक�  के अनुसार िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, पूण� सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�या जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना 13 पर िकया जा
सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�या करना अनुमत नही ंहै।)

Ans 1. 13.8

2. 12.4

3. 12.6

4. 11.6

Q.68 एक िनि�त कोड म�,
‘floor door room’ को ‘bn la mt’ के �प म� कूटब� िकया जाता है,
‘door chair table’ को 'wd bn ka’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और
‘chair room window’ को ‘ka bz la’ के �प म� कूटब� िकया जाता है।
सभी कूट केवल दो अ�र वाले कूट ह�।
room का कूट �ा है?

Ans 1. ka

2. bn

3. la

4. bz

Q.69 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹ 16800 है। यिद उनके मू�ो ंका अनुपात 3:5:7 है, तो सबसे
स�ी व�ु का मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 5600

2. 7840

3. 10080

4. 3360

Q.70 (4a + 6b + 9c)2 को िव�ा�रत �प म� िल�खए।
Ans 1. 16a2 + 36b2 + 81c2 + 48ab + 103bc + 72ac

2. 16a2 + 36b2 + 81c2 + 48ab + 108bc + 82ac

3. 16a2 + 36b2 + 81c2 + 48ab + 108bc + 72ac

4. 16a2 + 36b2 + 81c2 + 52ab + 108bc + 72ac
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Q.71 पतले ल�स की ��ित म�, व�ता क� � �ाय: �कािशक क� � के सापे� िकस �कार ��त होते ह�?
Ans 1. वे ल�स की सतह पर ही ��त होते ह�।

2. वे �कािशक के� के संपाती होते ह�।

3. वे �कािशक के� से समदूर� थ ��त होते ह�।

4. वे �कािशक के� की अपे�ा िकनारे के अिधक िनकट होते ह�।

Q.72 यिद वृ� की ि��ा 10.5 cm है और वृ� के क� � पर अंत�रत कोण 60° है, तो वृ� के ि��खंड का
प�रमाप (cm म�) �ा है?

(π =  का �योग कर� )

Ans 1. 43

2. 37

3. 32

4. 41

Q.73 िन�ांिकत बंटन से मा� अंक (mean marks) �ात कीिजए।
�ा�ांक िव�ािथ�यो ंकी सं�ा

83 9

73 5

20 18

82 16

Ans 1. 78

2. 58

3. 50

4. 57

Q.74 अिभि�या MnO2 + 4HCl → MnCl2 + 2H2O + Cl2 म� िकसका अपचयन हो रहा है?

Ans 1. �ोरीन (Cl)

2. हाइड� ोजन (H)

3. म�गनीज (Mn)

4. ऑ�ीजन (O)

Q.75 यिद िन�िल�खत समीकरण म� '+' और '−' को आपस म� बदल िदया जाए और '÷' और '×' को आपस म�
बदल िदया जाए, तो इसम� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

51 − 8 ÷ 2 + 6 × 2 = ?

Ans 1. 70

2. 66

3. 64

4. 71

Q.76 िन�िल�खत म� से िकसने पे�रस पैराल�� पक 2024 म� भारत के िलए �ण� पदक जीता?
Ans 1. नवदीप िसंह

2. होकाटो होटोझे सेमा

3. सिचन �खलाड़ी

4. �णव सूरमा
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Q.77 िन�िल�खत म� से िकसे, गितशील जनन कोिशका (motile germ cell) कहा जाता है?

Ans 1. �ूण (Embryo)

2. मादा यु�क (Female gamete)

3. नर यु�क (Male gamete)

4. यु�ज (Zygote)

Q.78 जब िकसी छड़ चंुबक के पास क�ास की सुई लाई जाती है तो वह िव�ेिपत �ो ंहो जाती है?

Ans 1. क�ास की सुई लोहे से बनी होती है।

2. क�ास की सुई एक छोटी छड़ चंुबक होती है।

3. क�ास की सुई म� िवद्युत आवेश होता है।

4. क�ास की सुई अचंुबकीय होती है।

Q.79 25 पु�को ंका िव�य मू�, 41 पु�को ंके �य मू� के बराबर है। हािन या लाभ �ितशत �ात कीिजए।
Ans 1. 64 % हािन

2. 64 % लाभ

3.  लाभ

4.  हािन

Q.80 उ�र िदशा की ओर अिभमु�खत लोगो ंकी एक पं�� म�, सा�ी बाएं छोर से 11व� �ान पर है। रिव बाएं
छोर से 12व� �ान पर है। रिव सा�ी और रॉन के ठीक बीच म� है। यिद रॉन पं�� के दाएं छोर से 14व�
�ान पर है, तो पं�� म� िकतने लोग ह�?

Ans 1. 25

2. 26

3. 27

4. 28

Q.81 मू�ांकन कीिजए: 16 + 18 ÷ 3 - 3 × 3

Ans 1. 13

2. 16

3. 12

4. 15

Q.82
 का सरलतम �प �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.83 ि�-िव�ापन (Double displacement) अिभि�याएँ �ाय: ________ म� होती ह�।
Ans 1. ठोस अव� था (solid state)

2. सभी तीनो ंअव� थाओ ं(all three states)

3. जलीय िवलयन (aqueous solution)

4. गैसीय अव� था (gaseous state)
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Q.84 दो नल एक टंकी को �मशः  2 घंटे और 47 घंटे म� भर सकते ह�। एक तीसरा नल इसे 47 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद सभी नलो ंको एक साथ खोल िदया जाए तो खाली टंकी को भरने म� िकतना समय (घंटे म�)
लगेगा?

Ans 1. 4

2. 3

3. 5

4. 2

Q.85 पानी की एक टंकी को दो पाइप �मशः  20 घंटे और 90 घंटे म� भर सकते ह�। जब दोनो ंपाइप एक साथ
खोले जाते ह�, तो पानी की टंकी को भरने म� िकतना समय (घंटो ंम�) लगेगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.86 िन�िल�खत म� से कौन-सा कारक, िवद्युत उपकरण �ारा खपत की गई िवद्युत श�� को �भािवत नही ं
करता है?

Ans 1. उपकरण से �वािहत होने वाली धारा

2. उपकरण का �ितरोध

3. उपकरण की आवृि�

4. उपकरण पर अनु�यु� की गई वो�ता

Q.87 सहसंयोजक अणुओ ंका गलनांक और �थनांक िन� होता है �ों�िक ____________।
Ans 1. इनके अणु म� �बल आबंध होते ह�।

2. उनम� दुब�ल अंतर-अणुक (intermolecular) बल होते ह�

3. वे सामा�तः  गैसीय �कृित के होते ह�

4. उनम� �बल ��रवैद्युत अंतर-अणुक बल होते ह�

Q.88 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, अ�र-समूह यु� म� �ंजन/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर
आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. HK-OU

2. FI-NS

3. VY-CI

4. SV-ZF

Q.89 एक �ितरोधक से �वािहत धारा, _________________ होती है।
Ans 1. �ितरोध के �ु�मानुपाती

2. �ितरोध के वग� के समानुपाती

3. �ितरोध के अनु�मानुपाती

4. �ितरोध के वग�मूल के समानुपाती
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Q.90 यिद �ेणी�म म� जुड़े �ए दो �ितरोधक समान हो,ं मान लीिजए ��ेक का मान R हो, तो कुल �ितरोध
िकतना होगा?

Ans 1. 2R

2. R

3. R2

4. R/2

Q.91 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

GNK IPM KRO MTQ ?

Ans 1. OVS

2. OUS

3. OVR

4. OUR

Q.92 यिद नाव की चाल 24 km/h है और धारा की चाल 21 km/h है। तो नाव �ारा धारा की िवपरीत िदशा म�
और धारा की िदशा म� या�ा करने म� िलया गया कुल समय �ात कीिजए, यिद ��ेक िदशा म� (धारा की
िवपरीत िदशा म� और धारा की िदशा म�) तय की गई दूरी 270 km है।

Ans 1. 87 घंटे

2. 106 घंटे

3. 96 घंटे

4. 104 घंटे

Q.93 शेरशाह का मकबरा िन�िल�खत म� से िकस �ान पर ��त है?

Ans 1. लाहौर

2. सासाराम

3. पटना

4. आगरा

Q.94 िनषेचन की �ि�या म� वित�का� (stigma) की �ा भूिमका होती है?

Ans 1. बीज के �प म� िवकास (Developing into a seed)

2. अंड कोिशका के साथ संलयन (Fusing with the egg cell)

3. परागकणो ंका उ�ादन (Producing pollen)

4. परागकणो ंका अवतरण � थल (Serving as the site where pollen lands)

Q.95 �ेस िकड्ज इंिडया (Space Kidz India) ने 108 देशो ंकी 14-18 वष� की ______________ लड़िकयो ं
को अंत�र� �ौ�ोिगकी म� �िशि�त करने के िलए श��सैट िमशन (ShakthiSAT mission) शु� िकया
है, िजसका ल� 2026 म� इसरो के चं�यान-4 िमशन के अंतग�त एक उप�ह का ��ेपण करना है।

Ans 1. 7500

2. 5000

3. 10,000

4. 12,000

Q.96 वंशागित के िनयमो ंको बनाने म� िकन दो िवषयो ंके �ान ने मह�पूण� भूिमका िनभाई?

Ans 1. भूगोल और दश�नशा�

2. गिणत और िव�ान

3. दश�नशा� और िव�ान

4. गिणत और इितहास
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Q.97 B, C, D, F और H ने अलग-अलग अंक �ा� िकए ह�। B और D के बीच केवल एक ��� ने अंक �ा�
िकए ह�। H और B के बीच केवल तीन ���यो ंने अंक �ा� िकए ह�। F और B के बीच िकसी भी ���
ने अंक �ा� नही ंिकए ह� और F के अंक, B के अंको ंसे अिधक ह�। िकतने ���यो ंने C से कम अंक
�ा� िकए ह�?

Ans 1. चार

2. एक

3. दो

4. तीन

Q.98 िन�िल�खत म� से िकस प�र�� म� अवतल दप�ण की फोकस दूरी प�रवित�त होती है?

Ans 1. वायु म� रखे जाने पर

2. फ़ोकस दूरी िकसी भी मा�म म� प�रवित�त नही ंहोती

3. िनवा�त म� रखे जाने पर

4. जल म� रखे जाने पर

Q.99 जब सोिडयम का एक परमाणु �ोरीन के एक परमाणु के साथ अिभि�या करके सोिडयम �ोराइड
बनाता है, तो ��ेक सोिडयम परमाणु ______।

Ans 1. एक �ोटॉन खोता है

2. एक इले�� ॉन �ा� करता है

3. एक �ोटॉन �ा� करता है

4. एक इले�� ॉन खोता है

Q.100 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� ल� और उसके बाद आने वाले �� का उ�र द�। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(बाएं) 7 % > 9 2 & 4 < 3 # 8 $ 5 * 6 ^ # 1 (दाएं)
यिद �ंखला से सभी �तीक हटा िदए जाएं, तो िन�िल�खत म� से कौन-सा, बाएं से तीसरा होगा?

Ans 1. 2

2. 4

3. 3

4. 8

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap

